



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΪΔΗΣ
Βουλευτής Λέσβου - Λήμνου - Αγ. Ευστρατίου
ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής

ΑΝΑΦΟΡΑ

**ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
κ. Χρήστο Στυλιανίδη**

ΘΕΜΑ: Διακοπή ακτοπλοϊκής σύνδεσης των νήσων Λήμνου και Αγ. Ευστρατίου με τα λιμάνια Λαυρίου, Καβάλας αλλά και μεταξύ Λήμνου - Αγ. Ευστρατίου

Σχετ. Η από 30-12-2023 Επιστολή διαμαρτυρίας της Ομοσπονδίας Συλλόγων Λήμνου και Αγ. Ευστρατίου (ΟΛΣΥ) προς τον Υπουργό Ναυτιλίας

Κύριε Υπουργέ,

Σας καταθέτω την από 30-12-2023 Επιστολή της Ομοσπονδίας Συλλόγων Λήμνου - Αγ. Ευστρατίου, με την οποία θέτουν το θέμα της διακοπής της ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Λήμνου και του Αγ. Ευστρατίου, διαμαρτυρόμενοι δικαίως κατά τη γνώμη μου και ενώνοντας την φωνή μου μαζί τους για τον κακό προγραμματισμό εκ μέρους του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, στον νέο διαγωνισμό που διεξήχθη στις 27-12-2023, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει Ανάδοχος με την εκπνοή της προηγούμενης Σύμβασης Παροχής Υπηρεσιών Ακτοπλοϊκών δρομολογίων.

Αποτέλεσμα η διακοπή των δρομολογίων!!!!, εν μέσω εορταστικής περιόδου, της βασικής γραμμής εξυπηρέτησης Λαύριο - Αγ. Ευστράτιος - Λήμνος - Καβάλα, ανατρέποντας κάθε προγραμματισμό επιβατών και μεταφορέων.

Σήμερα, 2-1-2024 που κατατίθεται η παρούσα, οι επιβάτες από την Αττική για να φθάσουν στη Λήμνο στις 4 και 5 Ιανουαρίου θα διανύσουν 750 χιλιόμετρα οδικώς!!! μέχρι την Καβάλα για να επιβιβαστούν στο πλοίο της γραμμής Καβάλα - Λήμνος - Μυτιλήνη ή θα πάνε μέσω Χίου - Μυτιλήνης - Λήμνου, τις επόμενες μέρες, κάνοντας ένα ταξίδι διάρκειας 23 ωρών και αναφέρομαι πέρα των υπολοίπων επιβατών, σε εκπαιδευτικούς που πρέπει να είναι εγκαίρως στα σχολεία τους, σε στρατιωτικούς που πρέπει να είναι εγκαίρως στις μονάδες τους.

Εάν σε αυτή τη κατάσταση προστεθεί και το γεγονός της διακοπής της ακτοπλοϊκής σύνδεσης Λήμνου - Αγ. Ευστρατίου, από διμήνου και πλέον, τότε χωρίς υπερβολή μπορούμε να μιλάμε για Τριτοκοσμικές Καταστάσεις, εν έτει 2024 και με σημαία της κυβέρνησης την επενδυτική βαθμίδα....

Οι αριθμοί σας ευημερούν αλλά οι Άνθρωποι Δυστυχούν στις Περιφέρειες της χώρας και δη, τις παραμεθόριες.

Δυστυχώς δεν πράττετε σωστά, ούτε αυτά που δεν χρειάζονται οικονομικούς πόρους, όπως ο έγκαιρος προγραμματισμός του διαγωνισμού.

Επειδή η απαράδεκτη σήμερα κατάσταση των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών της Λήμνου και του Αγ. Ευστρατίου που ευρίσκονται στην Εθνικά Ευαίσθητη Περιοχή του Ανατολικού Αιγαίου, δεν μπορεί να συνεχιστεί, παρακαλώ, όπως με ενημερώσετε για τις ενέργειες και αποφάσεις σας, προς αποκατάσταση της ομαλότητας και πληρότητας των ακτοπλοϊκών συνδέσεων των παραπάνω νησιών, της αποσύνδεσης των δρομολογίων τους από άλλα λιμάνια, που έχουν ως συνέπεια ταξίδι 14 ωρών, που μόνο την Ανάπτυξή τους δεν εξυπηρετεί, καθώς και την πρόθεσή σας για καταλογισμό ευθυνών για τον κακό προγραμματισμό του νέου διαγωνισμού που οδήγησε στην σημερινή απαράδεκτη κατάσταση.

Μυτιλήνη, 2-1-2024

Ο Αναφέρων

Βουλευτής

Λέσβου, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης



Καβέτσου 5, 811 32 Μυτιλήνη – τηλ.: 22511 00007, 22511 00008

Βουλής 4, 105 62 Αθήνα – τηλ.: 210 3706393, 210 3248605

e-mail: panosp2023@gmail.com, p.paraskevaidis@parliament.gr



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΛΗΜΝΙΑΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
Γεωσάντου 39 - Αθήνα 104 31

olsy.gr@gmail.com

30-12-2023

Προς:
Υπουργείο Ναυτιλίας

Αξιότιμοι κύριοι,

Άλλη μια φορά μας απασχολεί το πρόβλημα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης των νησιών μας Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου με την Αττική, πρόβλημα που μας βασανίζει και μας ταλαιπωρεί για δεκαετίες.

Είναι δυνατόν τα δυο νησιά μας να μένουν χωρίς πλοίο, χωρίς ακτοπλοϊκή σύνδεση με την Αττική ξαφνικά ημέρες εορτών, αιφνιδιάζοντας και ανατρέποντας τον προγραμματισμό επιβατών και μεταφορέων;

Η ευθύνη για την κατάσταση αυτή ανήκει αποκλειστικά στο Υπουργείο Ναυτιλίας, το οποίο θα έπρεπε να έχει προγραμματίσει το διαγωνισμό για τις άγονες γραμμές έγκαιρα και η όλη διαδικασία να έχει ολοκληρωθεί πριν τη λήξη της προηγούμενης σύμβασης.

Η γραμμή Λαύριο -Αη Στράτης -Λήμνος -Καβάλα είναι η κύρια γραμμή εξυπηρέτησης των νησιών μας για τη μετακίνηση επιβατών και εμπορευμάτων. Απαιτούμε την άμεση αποκατάστασή της.

Ταυτόχρονα διεκδικούμε την αναβάθμιση της ακτοπλοϊκής γραμμής Λαύριο -Αη Στράτης - Λήμνος -Καβάλα με αύξηση της επιχορήγησης και την δρομολόγηση νέου σύγχρονου πλοίου που θα εξασφαλίζει αξιοπρεπείς συνθήκες μετακίνησης.

Ζητάμε την απαγκίστρωση του δρομολογίου αυτού κατά την καλοκαιρινή περίοδο από το λιμάνι των Μεστών, επειδή αυξάνει το χρόνο Λαύριο-Λήμνος στις 14 ώρες!!

Διεκδικούμε επίσης δρομολόγια σε ώρες αναχώρησης και άφιξης που να εξυπηρετούν τους επιβάτες, κατοίκους και επισκέπτες.

Τέλος ζητάμε την άμεση αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης Λήμνου -Αγίου Ευστρατίου, η οποία έχει διακοπεί για μήνες δημιουργώντας προβλήματα στην καθημερινότητα των κατοίκων του μικρού μας ακριτικού νησιού.

Θεωρούμε ότι η καλή ακτοπλοϊκή σύνδεση με το μεγάλο αστικό κέντρο της χώρας μας, την Αττική, είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη των νησιών μας και την παραμονή των νέων στα νησιά μας.

Μην μας καταδικάζετε στην απομόνωση, στην υποβάθμιση και στην ανασφάλεια.

Για το ΔΣ της ΟΛΣΥ
(Ομοσπονδία Συλλόγων Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου)

Ο Πρόεδρος

Καραγιάννης Αντώνιος

Ο Γενικός Γραμματέας

Λάμπρου Μανώλης